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河 内 公 民 館 Ｈ Ｐ で も か わ ち だ よ り は ご 覧 い た だ け ま す ！ 

 

  皆様、こんにちは！河内まちづくりセンター地域担当職員の松永です！久々の不定期掲載企画 『河内

を語る』第４弾！！今回は、好きな食べ物は牡蠣フライ（本当は生牡蠣）、趣味は家庭菜園と河内公民館で 

週２回行う卓球という、芳野校区社会福祉協議会会長の本田一義さんにお話を伺いました！ 

  取材中も冗談を言いながら場を和ませてくれる本田さん。お話し好きが高じて、

ついつい時間が長くなることも（笑）。それはこの地域に対する思いの強さのよう

に感じました。担い手が減少している中で、本田さんのように進んで地域の活動

に参加していただける方は本当にありがたいことだと改めて感じました！ 

―この度はかわちだよりの取材にお時間をいただき、ありがとうございます！ 
 「今日の今日まで取材を受けようかどうか迷っていましたよ。まちセンさん 

   からの電話に出なきゃよかったかな（笑）。」 

 

―いやいや、そこはお願いしますよ～（笑）。さて、早速お話を伺いますが、           

  これまで本田さんは校区社会福祉協議会をはじめ、金峰山神社氏子総代   

  など、様々な地域の役職をされてこられたと思います。 
 「はい。初めて地域の役員をさせていただいたのは、平成19年に就任した 

  民生児童委員協議会会長でした。河内芳野校区の民生児童委員協議会は 

  芳野校区だけではなく、河内校区の方々も一緒に活動しますので、生まれ 

  も育ちも芳野で、本当に芳野のことしか知らなかった私としては、最初ど 

  うすればいいのか大変な思いもしました。しかし、周りの方にも支えてい 

  ただいて２期６年務めさせていただきました。この時の経験が私の中で非常に大きかったですね。」 

 

―いきなり会長というのは大変だったですね（汗）。その他、本田さんは金峰森の駅みちくさ館の事務局長と 

  しても地域活動にご協力いただいてます。今後のみちくさ館についてはどようにお考えですか？ 
 「みちくさ館は、現在自治会で管理運営を行っていますが、行政にも協力してもらいながらキャンプやマ 

  ルシェなどの事業にも取り組んでいます。それでも、もっと多くの方に利用していただけるよう考えて 

  いかなくてはいけないと思います。そのためにもこの自然豊かな場所を活かした新たな取り組みを住 

  民みんなで考えないといけないですね。でも、そろそろ引き継いで他の方にお願いしようかな（笑）」 

 

ーいやいや、まだまだこれからですよ！（笑）。最後に、これまでたくさんの地域活動に積極的に参加されて 

  いますが、日頃から心掛けていることはありますか？ 
 「これまで続けてこられたのは本当に地域の方々のおかげだと思います。地域で活動してよく耳にするの 

  が、自治会など地域の役職を引き継ぐにあたり、前任者がどのようにされてきたのか分からないという

声です。私は、後任の方のためにも、出来るだけ記録に残して、少しでも分かる

よう、活動しやすいようにすることを心掛けています。ただ、後任といっても、

現在地域やボランティアなど担い手が不足してきています。人口減少の影響も 

ありますが、住民の方も忙しくて自分のことで精一杯で余裕がない。そのため、 

地域活動に参加したくても、参加できない現状があるように感じます。今年に 

入り大きな災害も起きています。そのような時にお互いを支えあうためにも、 

日頃から住民間での関わりは大事になってくるのではないでしょうか。」 

（本田 一義さん） 

地域住民直撃インタビュー！『河内を語る』Ｖｏｌ．④ 
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今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

 ▼行政相談  

 日時：2月21日（水）午後1時～3時  

 場所：河内まちづくりセンター 

    河内総合出張所３階 第2会議室 

 ◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

 （担当課：河内総合出張所  ☎ 096- 276-1111） 

   ※人権相談は、毎月第2･4水曜日 

    午後に西区役所で実施しています。 

▼高齢者総合相談（利用料は無料です） 

日時：2月27日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階 ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って 

 います。 

       高齢者支援センターささえりあ金峰  

           ☎ ０９６ｰ２７７-２５８８ 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

 

 令和６年１月６日（土）、芳野コミュニティ  

センターにおいて、芳野校区社会福祉協議会 

（本田一義会長）主催のもと「芳野校区二十歳の

集 い」が コ ロ ナ 禍 以 降、４ 年 ぶ り に 開 催 さ れ  

ました。式典には芳野校区の二十歳を迎えた12名

が出席し、学生時代の恩師の方々や自治会長など

の地域の役員の方々も参加されました。式典では

本田会長より出席者へ記念品の目録が贈呈され、

その後、出席者を代表して西村優希さんが二十歳

を迎えるにあたり、これからの抱負などを述べられました。  

 また、式典終了後は参加者を交えた懇親会が行われ、軽食

を取りながら、二十歳を迎えた参加者の自己紹介があり、 

それぞれの現状やこれからの意気込みなどが語られました。  

久しぶりに再会した仲間や恩師と一緒に学生時代の懐かしい   

エピソードを交えた思い出話に花を咲かせていました。 

 この度二十歳になった参加者は、これから様々なところで

自分の夢に向かって邁進されることと思いますが、故郷で 

ある芳野での思い出を胸に、大いにご活躍されることを   

お祈りしております！ 

『令和５年度 芳野校区二十歳のつどい』が開催されました！ 

★一般献血のお礼★    
              1月24日（水）に行った献血には、たくさんの方々にご協力いただき     

             ました。インフルエンザや新型コロナウイルス感染症の流行のなかにも 

             かかわらず、心温まるご支援を賜りありがとうございました。 

             次回の献血は７月を予定しています。 

             引き続き皆様のご協力をよろしくお願いいたします。 

                              （熊本県赤十字血液センター） 

芳野フォトコンテスト作品を芳野分室で展示中です！    

  令和６年１月２８日開催の第３９回芳野コミセン祭り芳野フォトコンテストに応募いただいた作品を 

芳野分室において２月末日まで展示しています。 

  たくさんの方のご来場をお待ちしています。 

【応募数】  一般の部      １７点 

        高校生以下の部 １４点 

    たくさんの応募 

ありがとうございました！ 

（代表の挨拶をする西村優希さん） 

（全員での集合写真） 
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世界人権宣言を実現して貧困を削減しよう 

世界人権宣言は、1948年に国連総会において採択されました。これは「人権」の歴史に
とって、非常に大きな出来事です。人権及び自由を尊重して確保するために、すべての人民
とすべての国が達成するべき共通の基準が、世界に向けて宣言されたのです。差別なく平等
に生きる権利があると世界人権宣言で述べられています。 
しかしながら、貧困状態にある人々の多くは差別や不平等にさらされており、人権が守ら

れていない状態です。他にも先住民族、少数民族、避難民、女性、子ども、障害者、性的マ
イノリティの人たちへの差別、それから人種的、宗教的、経済的、文化的差別もあります。
病気や職業、迷信、言語の違いや肌の色の違いからも私たちは差別を生み出してしまうこと
があります。 
日本政府は重点課題の一つとして「質の高い成長とそれを通じた貧困撲滅」を挙げていま

す。開発途上国への「開発協力（国際協力活動）」には基本的人権の推進も含まれること
が、確認されており、基本方針には社会的に弱い立場に置かれている人々を対象にすること
が記されています。また、国際協力機構（JICA）は「貧困をなくそう」と「人や国の不公平
をなくそう」という目標を達成するために社会保障分野への協力が重要であることを述べ
様々な取り組みを進めています。 
私たちにできることは、一人一人の多様性をしっかり受け入れ、人権に関する知識をさら

に深めていくことだと思います。 

   子育てサークルかわち  【内容】 親子ビクス 講師：稲田奈緒子さん(ダンス講師） 
◆日時 ２月1５日（木）午前１０時～１１時半 ◆場所 河内公民館多目的ホール ◆参加費 無料 

◆対象 乳幼児と保護者 ◆申込 ２月７日（水）までに地域の主任児童員または河内公民館まで 

主催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会・河内公民館  協力：西区保健子ども課 



「オンラインでつながろう」（１月・２月）」 

日時：１月２５日（木）午前１０時～ ※１時間程度  

場所：①河内公民館ホール ②芳野コミセンホール  ③自宅等、zoomが使用できる場所 

内容：「河内元気体操」「河内の地誌（白浜）」「季節の歌（雪）」「今月のお話」等 

（予定）「今月の健康体操」講師：藤本勇二さん（リバーサイド熊本） 

  

日時：２月２２日（木）午前１０時～ ※１時間程度  

場所：①河内公民館ホール ②芳野コミセンホール  ③自宅等、zoomが使用できる場所 

内容：「河内元気体操」「河内の地誌（まとめ①）」「季節の歌（ひなまつり）」等 

（予定）「今月の健康体操」講師：池上竜太さん（みかんの丘） 

    

対象：どなたでも   準備物：動きやすい服装、飲み物、タオル   参加費：なし 

申込：実施日の前々日までに公民館へ電話でお申し込みください。 
   ※芳野会場に事前お申込みがない場合は、芳野会場での実施は中止いたします。 

「家族で農業体験～初めての春ジャガ栽培～」 

 河内公民館の人気講座です。春ジャガの種付けから芽かき、そして収穫を 

体験します。自分で作ったジャガイモの味は格別ですよ！ 

 日時：３月３日・４月１４日・６月１６日（日・全３回）午前１０時～正午 

 講師：上村貞夫さん（河内校区まちづくり委員会会長 ）  参加費：１組１，０００円    

 対象：家族８組 ※申込が多い場合は初めての方を優先させていただきます。 

 場所：河内公民館体験農園   申込：２月８日（木）まで電話で申込（抽選）  

「裏千家茶道体験」 

 「茶道」とは、「茶の湯」とも呼ばれる日本の伝統文化です。今回は、初めての方に向けた

１回の体験講座です。薄茶をたてて、お菓子をいただきます。 

 日時：３月３日（日） 午後２時～３時半   講師：松村悦子さん（茶道講師） 

 対象：小学生以上１４人  参加費：３００円  場所：河内公民館大会議室D  

 申込：２月１４日（水）まで電話で申込（抽選）  

「読書会～みんなで本の話をしませんか～」 

 お気に入りの本を持ち寄って、その本の好きな部分や感想を語り合ってみませんか？選ぶ

本がないという方も、まずはお話を聞くだけでもどうぞ♪本の世界が広がりますよ。 

 日時：３月８日（金）午後２時～３時   参加費：無料    

 対象：地域の方４人程度   場所：河内公民館図書室 

 申込：２月８日（木）から電話で申込  



「噛んで健康！～私の噛む力はどのくらい？～」 

 噛むことは健康寿命を延ばすことにつながると言われています。まずは、咀嚼ガムを

使って自分自身の噛む力がどのくらいあるかを調べます。そして、噛む力をつけるための

方法も学びます。今回、株式会社ロッテさんのご協力で実現した講座です。ぜひ、ご参加

ください。 

 日時：２月３日（土）午前１０時～１１時   参加費：無料 

 対象：小学生以上 ３５人     場所：河内公民館大会議室C  

 申込：現在、電話で申込受付中！（先着順） 

教養講演会（生きがい学級）「古楽アンサンブルを楽しもう」           
  ヨーロッパ各地で昔から愛好されてきた古楽器。その中のリコーダーをメインに、ルネ

サンスからバロック時代までの音楽を演奏します。時代を追いながら、それぞれの時代の色

彩豊かなアンサンブルを楽しむ音楽の旅コンサートです。お話や体験の時間もありますよ。 

       日時：２月３日（土）午後２時～３時半 ※お話タイムも含みます。  

       講師：グループ『葦』の皆さん   対象：小学生以上の方 60人程度      

       場所：河内公民館多目的ホール   参加費：無料        

       申込：当日直接会場へお越しください 

「パソコン・スマホお悩み相談」 

 ご自身が使われているパソコン・スマートフォンで「困ったな」と思うことはあり

ませんか？今回はご相談に対して個別にお答えいたします。 

 日時：３月２日（土）午前１０時～正午のうちの２０分程度   参加費：無料 

 講師：深迫裕樹さん（西部公民館社会教育主事）   対象：どなたでも ５人程度 

 場所：河内公民館小会議室   申込：２月１４日（水）までに電話で申込 

「河内を歩く⑤～岩戸の里～」 

 今年度の「河内を歩く」の最終回は、岩戸の里周辺です。みちくさ館に集合して、面木神

社、武蔵像、黒岩展望台、雲巌禅寺、平の水車、面木棚田を通ってみちくさ館

に帰る５キロのコースです。一緒にのんびり、ゆっくり歩きませんか。 

 日時：２月２５日（日）午前９時半～正午 

 対象：小学生以上（中学生以下保護者同伴）１５人  参加費：無料 

 集合場所：みちくさ館  申込：１月３１日（水）まで電話で申込（抽選） 

「相続について～講話 & 相談会～」 

 相続登記が令和６年（２０２４年）４月から義務化されます。前半は義務化

の内容と対策についての講話、後半は参加者の方々の質問やお悩み相談会で

す。義務化される前に知っておくことが分かります。ぜひ、ご参加ください。 

日時：２月２０日（火）午後７時半～８時半     講師：鞍本絵美さん（司法書士・行政書士） 

 対象：地域住民６名程度   参加費：なし   場所：河内公民館中会議室  

 申込：２月１日（木）から電話で申込（先着順）  



 １月２５日（木）から２９日（月）まで、蔵書点検

のため休室しました。ご不便をおかけいたしました。

１月３０日（火）から通常通り開室しております。ど

うぞよろしくお願いいたします。 

 「蔵書点検」とは図書室内の本をすべて専用の機械

で読み込み、蔵書、すなわち河内公民館図書室所蔵の

本が図書室内にあるかどうかを確認する作業です。こ

れにより、他館（室）の本が本棚にあるのを発見した

り、行方不明の本を探したりすることができます。図

書室では年に一度、こういった作業を行っています。 

 

 今年の大河ドラマ「光る君へ」が始まりましたね。 

今回は、紫式部・源氏物語がモチーフだそうです。 

書店でも関連本が多く見られるようになりました。 

図書室にもいくつか入りましたので、ご紹介します。 

 

一般 ○源氏物語の人物図鑑  竹内正彦/著 

   ○平安最強の貴族・藤原道長と源氏物語の謎  本郷和人/著 

   ○誰もが知ってて知らない紫式部と平安京の有名人１０３  三猿舎/著 

   ○香子紫式部物語１  帚木蓬生/著 

児童 ○紫式部  あさばみゆき/著 

   ○紫式部と源氏物語  川村裕子/監修 

 

 また、源氏物語マンガの名作「あさきゆめみし（大和和紀/著）」も図書室にあります。

ぜひ、読んでみてください。 

 「古典はあまり読まないなぁ」「平安時代は苦手」という方も、これを機に挑戦してみ

ませんか。予約や本の検索もお気軽にお声掛けください。 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4

5 6 7 8 9 10 11

12 13 14 15 16 17 18

19 20 21 22 23 24 25

26 27 28 29

２月

 はお休み         

～１階・２階に多目的トイレが設置されました～ 

 河内公民館２階に多目的トイレが新設、同時に１階の多目的トイレも改修されました。車椅子

やご高齢の方が使いやすい入口と空間に、赤ちゃんのおむつ替えシート、温水洗浄便座も設置さ

れています。河内公民館にお越しの際は、ぜひご利用ください。 

 

 

 

       

 

 

 

 

 

 

      （１階の多目的トイレ）           (２階の多目的トイレ） 

※２月１０日（土）は「かわち冬まつ

り」開催のため、図書室は休室します。 


